

不怕脏苦累 一千三十年

“太原好人”和爱东的奉献故事

今年53岁的和爱东是太原市市政公共设施管理处第一道路排水养护管理所水道工段副工段长。30多年来,和爱东始终牢记“宁肯一人脏,换来万人洁”的服务宗旨,冲锋在前,敬业奉献,高效完成了一个个疏通抢修任务。因敬业奉献和爱东上榜“太原好人”。

参加工作以来,和爱东不敷衍不马虎,认真研究所管辖区域内的排水管网系统,把所管辖区内的管道排水方向、检查井、进水井数量都一一登记,对辖区管道设施情况做到心中有数。因此,每当汛情发生时,他总会在积水最深,交通要道,人流量大的地方,尽心尽责清捞杂物,疏通下水井。

有一年夏日,太原突降暴雨,凌晨4时许,和爱东和队员们紧急出动疏通排水。当时,涧河铁道桥下积水严重,聚集了近80厘米的雨水,情况相当紧

迫。面对这种情况,和爱东没有多加考虑,第一个跳入水中,投入紧张的排水工作中。在半腰深的水中,他用脚踩、钩探,摸索着寻找井位,污水灌进雨裤也全然不顾。经过数小时的连续奋战,终于疏通了下水井,解决了险情。

“市政设施的维护工作看似平凡,但责任重大。”和爱东说,这些年他常年奋战在汗与雨、脏与臭中,城市的下水管网、路面、桥面都是他工作的地点。因为工作与市民生活息息相关,只要有需要,无论是深夜,还是节假日,他都会加班加点处理,第一时间处置排险。

有一年大年初一,桃园四巷惠民南巷主管道发生堵塞,路面结冰,和爱东得知情况后,立即带领队员们前去处理,他们用竹皮捅、用手掏,经过几个小时的连续奋战,彻底将管道疏通,圆满完成这次任务。“虽然没能和家人吃团

圆饭,但解决了百姓的问题,内心还是很高兴的。”和爱东说。

和爱东刚参加工作时,很怕在工作时碰到熟人,担心有些“不体面”,但随着时间的推移,他逐渐摆脱这一看法,在工作中找到了乐趣和意义。

“老旧小区的居民普遍年龄比较大,管网年久失修,无人维护。我就把自己的电话留给小区居民,让他们有问题联系我。通过自己的努力,保障老人正常生活和出行,感觉这件事情很有意义。”和爱东说,为群众排忧解难,他义不容辞。

不求回报、默默付出,让和爱东赢得了居民的尊敬,也激励了身边的同事。在他的带动下,很多队员们纷纷加入到义务服务的行列中,定期到老旧小区、菜场、餐馆等容易造成管网淤堵的重点区域,开展志愿疏通服务。

和爱东打趣道,他和队友们就像负责修补城市管网的“裁缝”一样,熟练运用各种工具,在各处进行管网维护,让埋藏在地下的庞大排水管网更加通畅。对于自己上榜“太原好人”,和爱东很兴奋。他表示自己在市政管养行业工作了30多年,也积攒了一点经验,现在想得最多的,就是发挥好传帮带作用,把经验分享给大家,为市政管养行业培养更多新人。“希望通过努力,可以为城市‘血管’清淤,让市民们有一个干净舒适的生活环境,这是我的愿望,更是我努力的方向。”

记者 张慧

德耀中华

学做糖葫芦 品尝“老味道”

本报讯(记者 郭晓华)为弘扬中华优秀传统文化,11月7日,水西关街三社区的工作人员走进辖区幼儿园,与孩子们一起制作冰糖葫芦。孩子们在制作冰糖葫芦的同时,锻炼了沟通能力和动手能力。

社区工作人员提前准备了新鲜的山楂、提子、橘子等水果,并指导孩子们将水果穿在竹签上。在工作人员的悉心指导下,小朋友们化身“小厨师”,亲手制作冰糖葫芦。他们小心翼翼地将水果串在糖浆中旋

转,直至晶莹剔透的糖衣均匀包裹在水果上。当看到自己制作的冰糖葫芦完成时,孩子们脸上洋溢着喜悦和自豪的笑容。他们迫不及待地品尝起来。酸甜的味道在口中散开,让他们感受到了冬日的甜蜜与温暖。

此次活动不仅让孩子们体验了中华优秀传统文化的魅力,还锻炼了他们的沟通能力和动手能力。社区与幼儿园的联动,为孩子们的冬日生活增添了温暖色彩。

关爱保护未成年人健康成长

国防教育宣讲 厚植爱国情怀

本报讯(记者 弓凤飞)浇花浇根,育人育心。近日“国防在我心 共筑强国梦”2024年太原市国防教育主题宣讲进校园活动走进小店区九一小学校。

此次活动在“青春作答 强我国防”主题宣传片中拉开序幕。在《他们的故事》篇章,讲述人为大家深情讲述了百岁老红军胡正先、“人民英雄”张超等的感人事迹。在《我们的故事》篇章,中北大学优秀退役大学生士

兵段萌讲述了两年军旅生活的经历与个人成长;山西师范大学优秀退役大学生士兵王婕霖以“铿锵玫瑰绽芳华”为题,将自己的从军经历娓娓道来;太原解放纪念馆志愿讲解员苏方舆通过讲述解放太原战役中的英雄事迹,为大家呈现了革命先烈们的事迹,号召同学们增强国防观念,积极参与国防建设。活动在全场合唱《歌唱祖国》的歌声中落下帷幕。

文明校园创建



制作流沙画 创意乐趣足

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵赞红 文/摄)11月5日下午,兴华街道滨河社区组织辖区居民制作流沙画,丰富业余生活,增进邻里感情。

活动伊始,志愿者老师向居民们讲解了流沙画的制作技巧,鼓励大家发挥想象创作作品。在志愿者老师的示范下,大家小心翼翼地将沙子缓缓倒

入画框,流沙如细水般流淌,勾勒出独特的线条和图案,犹如一幅幅美丽画卷。创作过程中,居民们互相交流着技巧和心得,欢笑声、赞叹声交织在一起,现场氛围温馨而融洽。不一会儿,一幅幅精美的流沙画作品完成了,每一件作品不仅独具特色,还表达了大家

对美好生活的向往和祝福。

该社区负责人表示,此次流沙画DIY活动,不仅是一次手工创作的体验,更让大家在轻松愉快的氛围中感受中华传统文化的魅力。

传承弘扬中华优秀传统文化 |

调解进社区 服务零距离

本报讯(记者 任蕾)11月8日消息,为增强居民群众法律意识,加大矛盾纠纷化解力度,小店法院干警联合营盘街办并南三社区山印小区党支部,开展“矛盾协调进小区”服务,零距离为社区居民提供司法服务,切实把矛盾和问题解决在基层。

接到社区反映,某小区两户邻居因一方在公共区域安装监控一事产生矛盾,经社区调解、派出所报警均未化解矛盾。小店法院干警充分发挥先锋模范作用,查阅法条、走进社区现场

化解纠纷。

在这场邻里纠纷的调解中,双方当事人的情绪异常激动,各自坚持己见,互不相让。现场的气氛紧张。法院干警认真听取了双方的诉求,还从多个角度深入分析了安装监控的利弊。同时,干警运用自己的专业知识,从法律的角度出发,详细解释了相关的法律规定,并阐明了各方的权利和义务。在此基础上,他们还积极引导双方换位思考,相互理解,寻求双方都能接受的解决方案。

法院工作人员还上门实地

考察,并根据实际情况调整了监控设备的安装位置。这一举措极大地缓解了双方的对立情绪,并最终促成了双方和解。这场纠纷的成功解决不仅体现了法院工作人员的专业能力,也彰显了调解工作在解决社会矛盾中的重要作用。“群众利益无小事,一枝一叶总关情”。法院干警此次进社区调解,将服务群众做在了居民家门口,实现了为民服务零距离。

法治宣传教育 |